



《习近平著作选读》第一卷、第二卷和《习近平关于中国式现代化论述摘编》繁体版在2024年香港书展首发

新华社香港7月17日电 《习近平著作选读》第一卷、第二卷繁体版和《习近平关于中国式现代化论述摘编》繁体版，近日由联合国出版集团出版发行。7月17日，香港书展开展首日举办了新书发布会暨出版座谈会。

《习近平著作选读》生动记录了以习近平同志为核心的党中央领导人民开创中国特色社会主义新时

代并不断夺取新胜利的伟大历史进程，集中反映了新时代中国特色社会主义思想的权威著作。《习近平关于中国式现代化论述摘编》系统反映了习近平同志对中国式现代化中国特色的、本质要求和重大原则等丰富内涵的深刻阐释，集中体现了党的十八大以来中国现代化在理论和实践上的创新突破，展现了党领导人民成功走出的中国式现代化新道路、创造的人类文明新形态、绘就的现代化新图景。(下转A02版①)

为世界提供更多启迪和机遇

——海外人士盛赞习近平引领新时代中国进一步全面深化改革

新华社记者 柳 丝 社 鹃

“中国的改革促成了当代人类历史上最伟大的经济转型，甚至也堪称是迄今全部人类历史上最伟大的经济转型。”英国学者马丁·雅克说。

“要了解中国下一阶段的全面深化改革，可以从习近平对中国的思考入手。”美国库恩基金会主席罗伯特·劳伦斯·库恩说。

改革开放是中国和世界共同发展进步的伟大历程。海外人士普遍认同习近平关于改革开放的重要论述——“中国进行改革开放，顺应了中国人民要发展、要创新、要美好生活的历史要求，契合了世界各国人民要发展、要合作、要和平生活的时代潮流。”“改革开放这场中国的第二次革命，不仅深刻改变了中国，也深刻影响了世界！”

中共二十届三中全会召开，世界瞩目中国进一步全面深化改革、推进中国式现代化给各国共同发展和人类文明进步带来更多机遇，为建设和平、稳定、繁荣、更加美好的世界提供更多启迪。

“展现出强大勇气和领导力”

“容易的、皆大欢喜的改革已经完成了，好吃的肉都吃掉了，剩下的都是难啃的硬骨头。这就要求我们胆子要大、步子要稳。”习近平主席在接受俄罗斯电视台专访时的这一论述给韩国全球战略合作研究院院长黄载皓留下深刻印象。他说，改革是由问题倒逼产生，又在不断解决问题中得以深化。面对新型矛盾、改革难题，习近平设定正确的前进方向，同时展现出坚定信心。

海外人士评价，在中国全面深化改革的征程上，习近平主席勇毅担当高举改革大旗，科学谋划为改革掌舵领航，笃行实干成就中国式现代化新路。“习近平的远见很好地应对了挑战。在改革道路上，他带领中国迈向发展新阶段。”尼日利亚中国研究中心主任查尔斯·奥努纳伊朱说。

十年多来，习近平总书记亲自挂帅中央全面深化改革委员会（领导小组），主持召开72次中央深改领导小组和中央深改委会议，部署了一系列重大改革事项，指引各方面出台3000多项改革方案，覆盖经济、政治、文化、社会、生态文明、党的

建设、国防和军队等各个领域。

加纳智库非中政策咨询中心执行主任保罗·弗林蓬表示，“习近平引领的改革涵盖领域广泛、内容深刻，及时、有力回应了中国在新时代面临的内外部挑战。”

“习近平是通过实干来领导的。”约旦侯赛因·本·塔拉勒大学教授哈桑·达贾说，习近平亲自领銜、部署一系列重大改革事项，“他认真审阅重大改革方案的每一稿，甚至逐字逐句亲笔修改”。这样的实干精神，令达贾钦佩。

十年多来，中国的改革在各个领域扎实推进、不断突破，许多领域实现历史性变革、系统性重塑、整体性重构。

联合国前副秘书长埃里克·索尔海姆高度评价中国在推动生态环境治理和经济协调发展方面取得的成就：“中国已成为全球绿色发展的中坚，其他任何国家想在没有中国参与的情况下实现绿色发展，都将付出更多时间、更大代价。”

俄罗斯国家杜马（议会下院）国际事务委员会第一副主席德米特里·诺维科夫长期深入研究中国共产党执政理念与实践。他说，每次访问都给他留下深刻印象，新的城市街区不断发展，工业园区加快建设，越来越多高速公路正在铺

设。“习近平担任党和国家最高领导人以来，中国在全面深化改革的旗帜下不断前进。”

达贾表示，过去短短几年间，中国民众的生活水平得到明显改善，这正是深化改革的成果。“习近平展现出强大的勇气和领导力，坚决应对挑战并在改革道路上前进。”

“为世界前进提供了新的思路，带来了新的启迪”

“习近平具有战略眼光，他为全面深化改革构建了一套独特而科学的方法论，这是改革成功的关键。”新加坡时政评论员翁德生说。

海外人士认为，中国的改革举措和现代化发展道路为世界，尤其是广大发展中国家提供了启示和范例，其中蕴含的理念和智慧值得各国改革者学习借鉴。

索尔海姆说，习近平主席的智慧体现在对中国发展全局的把握上。从推动生态治理到倡导高质量发展，从铁腕反腐到脱贫攻坚，再到提出推动科技创新和发展新质生产力，“这些思想为驱动中国发展提供了不竭动力”。(下转A02版)

李亦博在博爱县调研时强调

坚持创新引领 强化市县融合 统筹推进工业扩量 农业提质 文旅增效

本报讯（记者焦娇、翟倩倩）7月16日至17日，市委书记李亦博深入博爱县，实地调研科技创新、产业发展、乡村振兴、城乡建设、文旅融合、非遗保护传承等工作。

在焦作新材料职业学院，李亦博听取学院建设办学、学生就业等情况介绍，勉励学校要紧扣产业发展需求，持续优化专业设置和培养模式，深化校企合作、产教融合，不断提升办学质量水平。李亦博听取博爱县总体规划情况汇报，全面深入了解博爱历史变迁、资源禀赋、规划建设和经济社会发展等情况，强调要坚持一张蓝图绘到底，以国土空间总体规划为统领，系统做好控制性详细规划、专项规划、重点区域规划等编制工作，着力构建科学管用、集成高效的规划体系，为推动城乡协调发展、产城融合发展提供引领支撑。

天基轮胎有限公司是博爱县轮胎产业链主企业。李亦博进车间、看产线、问发展，深度了解企业产品性能、规模效益等情况，鼓励企业紧盯市场供需变化趋势，加大技术创新和产品研发力度，不断开发新产品、开拓新市场，在做大做强自身的同时，有效发挥龙头带动作用，促进轮胎产业链群发展壮大。要严守安全生产底线和生态环保红线，提升企业本质安全水平。

馨之源科技有限公司专注于香紫苏系列产品的研发制造。李亦博和企业负责人交谈了解产品制备工艺、市场应用等情况，勉励企业持续加大研发投入，积极开发高端产品，延伸拓展产业链条，以科技创新赋能企业发展。强调要以“万人助万企”为抓手，紧盯科技含量高、成长潜力大的科创型种子企业，实行靶向培育、精准扶持，促进企业加快成长壮大。

鸿昌街道下期村把半架山从“荒山”变“果山”，实现生态和经济效益双丰收；金城乡钟庄村以党建引领产业发展、乡村建设和环境治理，绘就出和美乡村新画卷。李亦博实地察看了解“五星”支部创建、集体增收模式、深化企业合作，构建形成废弃物循环利用产业链闭环，实现降本增效发展。

太行竹林水乡·竹泉游是博爱县精心打造的乡村旅游项目。李亦博实地察看了解项目规划建设、业态布局等情况，肯定博爱县有效发挥西张村特色元素、创新打造优质乡村旅游项目的做法，强调要聚焦游客多元化消费需求，进一步完善“吃住行游购娱”等要素配置，不断丰富业态、提升品质，促进文旅流量更好转化为经济效益，为全市推进乡村文旅融合发展探索路径、提供借鉴。

在国家级非物质文化遗产——月山八极拳发源地，李亦博详细了解八极拳起源推广、传承发展等情况，叮嘱要坚持规划引领、项目支撑，不断拓展非遗与文旅深度融合新路径，让八极拳更富生命力、更有吸引力、更具传播力，切实提升非遗保护传承利用水平。

法征家庭农场是以蔬菜育苗为主的智能化农场。李亦博走进育苗大棚，询问了解品种产量、销售收入等情况。(下转A02版②)

市人大常委会召开养老服务联动监督意见问题交办会

本报讯（记者杜玲）7月17日，市人大常委会召开“积极应对人口老龄化 加快发展养老服务”联动监督意见问题交办会。市人大常委会党组书记、主任李民生出席会议并讲话，副主任陈泓主持，秘书长申文燕出席。

结合省市县人大联动监督开展情况，市人大常委会梳理出57条意见问题清单，会上向市直相关单位和县（市、区）人大进行了集中交办。市民政局、市发改委等9部门作表态发言。

李民生指出，开展养老服务联动监督，是今年市人大常委会安排部署的一项重点监督工作，是全市人大系统服务中心大局、回应民生关切的一项重要举措。要深化思想认识，切实增强政治意识和法治意识，从落实政治要求、履行法定职责的高度，认真研究分析办理每一条意见问题，做到事事有回音、件件有着落，把“问题清单”变成广大老年人的“幸福清单”。(下转A02版③)

防汛进行时

河南启动自然灾害救助三级应急响应

新华社郑州7月17日电（记者刘金辉）针对河南近日遭遇的强降雨和灾情变化，河南省防汛减灾救灾委员会办公室于17日12时启动省级自然灾害救助三级应急响应。河南省财政厅此前已紧急下达救灾资金5000万元，统筹用于受灾地区受灾群众生活救助和农田排水补助。

河南省气象局、河南省农业农村厅16日联合发布了农田渍涝灾害高风险预警：未来10天河南降水持

续时间长、累计雨量、暴雨落区重叠度高，且有一定极端性，全省大部农田渍涝灾害风险较高。

河南省气象台监测显示，7月14日8时至17日8时，河南省黄河以南大部出现暴雨到大暴雨、局部特大暴雨。7月以来河南大部地区降水较常年同期偏多1倍以上，部分农田土壤持续偏湿天数已超过5天，豫南局部地区超过10天。

正带领专家组在周口市调研秋粮作物受灾情况的河南省农科院粮作所玉米耕作与栽培研究室主任乔江方说，目前，河南省的玉米大部分处于长叶、拔节和孕穗的关键时期，这一时期相对耐涝，但根系在水里时间超过3天生长会受到抑制甚至死亡。他建议眼下主要任务是雨停后及时排出农田积水，之后对玉米进行追肥以补充养分。

目前，河南部分地区已经调集排水设备和挖掘机对积水严重的农田进行排水作业。



图① 7月17日，雨后，山阳路铁路桥洞下积水退去，环卫车辆正在清运淤泥。本报记者 吉亚南 摄



图② 7月17日，雨中，山阳区艺新街道成丰路社区工作人员正在疏通河道。本报记者 王梦梦 摄



图③ 7月17日，雨前，解放区健康产业园区防汛抢险突击队在搬运沙袋，加固大沙河河南岸险工险段。李良贵 摄

修武县：激活防汛体系 强化指挥调度

关于积极参与防汛抢险志愿服务行动的倡议书

▶▶▶ 详见今日本报A02版

“汛”速行动保安全

□ 筠 溪



昨日一场暴雨，来得迅猛；防汛应急响应，及时启动，全市上下用行动阐释了什么是未雨绸缪、什么是严阵以待、什么是“汛”速行动！

“汛”速行动保安全，不打无准备之仗。根据气象部门信息研判，今年的防汛形势依然严峻复杂。扛稳政治责任，加强风险排查，完善应急预案，做到协调联动……从中央到地方，从指示到落实，“七下八上”来临前，全市各级各部门已是箭在弦上，将思想绷得更紧些，将困难想得更大些，将工作做得更细些，用大概率思维应对小概率事件。

“汛”速行动保安全，雨情就是动员令。暴雨来临前一晚，市防指启动了防汛二级应急响应，及时发布的预警信息为我们争取了“战略”上的主动权。居民小区提前垒起了“防汛沙袋堤”，交警部门及时将警力部署到一线，团市委汇聚了防汛“青”力量……从早晨到傍晚，降雨持续不断，瓢泼之下虽然部分点位在部分时段的积水影响通行，但通过大家的努力，城市低洼地段、桥梁涵洞、地下停车场、重点河流、南水北调中线干渠等薄弱环节，经受住了暴雨的考验。

宁愿十防九空，也要万无一失。接下来的汛期，让我们坚决执行各项防汛纪律和调度指令，严格落实“123”和“321”防汛工作机制，一个降雨过程一个降雨过程地抓好防好，以保过程降雨安全确保整个汛期安全，全力守护人民群众的生命财产。①4